ЗВІТ
Карпатського центру асоціації  “Європейська спілка транспортників України”

за 2012 рік.
Карпатськім центром асоціації  «Європейська спілка транспортників України» протягом 2012 року згідно планів  та звернень членів асоціації проводилась наступна робота в комітетах центру:  
Комітет правозахисту інтересів членів асоціації та претензійної роботи  по схоронності перевезень

(керівник -  Логойда В.М., адвокат)

За вказаний період група юридичної підтримки членів Асоціації «Європейська спілка транспортників України» забезпечила захист інтересів членів асоціації в судових установах по наступних справах за участю членів асоціації та ДТГО «Львівська залізниця» : 

про повернення безпідставно отриманих в якості ПДВ коштів  за послуги, пов’язані з перевезенням вантажу транзитом через територію України (ВАТ «Закарпатінтерпорт», ТОВ «Варіант-Логістик») – 12 справ, в тому числі у господарському суді Львівської області, Львівському апеляційному господарському суді, Вищому господарському суді України, Верховному Суді України;

Також забезпечено юридичний супровід вирішення питання терміну дії договору про подачу та забирання вагонів ВАТ «Закарпатінтерпорт» - розроблено проект додаткової угоди, організовано та проведено нараду по розгляду розбіжностей у відповідності до Правил обслуговування залізничних під’їзних колій. Результат – додаткова угоду набула чинності в редакції ВАТ «Закарпатінтерпорт».

Здійснено юридичний супровід  ВАТ «Закарпатінтерпорт» в статусі приєднаного члена Організації співробітництва залізниць (ОСЖД). Розроблено та направлено на адресу Організації співробітництва залізниць для врахування при розробці нової редакції Угоди про міжнародне залізничне сполучення (УМВС) проект змін до Угоди, що враховує сучасне становище ринку залізничних перевезень та направлене на усунення прогалин в регулюванні даного ринку, яке виникло внаслідок активного розвитку ринкових відносин та впровадження нових форм співпраці при перевезеннях вантажів залізницею, зокрема в Україні.

Комітет з питань науки та професійної підготовки спеціалістів і взаємодії з громадськими об’єднаннями
( керівник -  Пароконна В.В.)

На основі протоколу намірів про співробітництво між асоціацією «Європейська спілка транспортників України» та Дніпропетровським національним університетом залізничного транспорту  ім. Ак. Лазаряна  від 11.06.2007 року та  Договору  щодо входження  в склад навчально-наукового виробничого комплексу «Залізничний транспорт» при ДНУЗТ у 2012 році проводилась наступна робота:

Організовано широке інформування працівників транспортних підприємств на оголошення Дніпропетровським національним університетом залізничного транспорту  ім. Ак. Лазаряна     про початок набору  з 2011/2012 року  фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» за спеціальністю «Інтероперабельність та безпека на залізничному транспорті».
З Українським національним комітетом Міжнародної торгової палати України:
Здійснено розробку  громадської експертизи, щодо  стану проведення Державною адміністрацією залізничного транспорту України «Укрзалізниця» реформування залізничної галузі України стосовно забезпечення вантажоперевезень, участь в якій прийняли  регіональне представництва ICC Ukraine в Закарпатській області, комісії  Громадської ради при Закарпатській обласній державній адміністрації, ряд відомих в транспортній галузі науковців та знаних громадських організацій. 
Комітет  з питань взаємодії з органами місцевого самоврядування,

центральної влади України,  країн СНД та ЄС

(керівник – Харута Ф.Г.)

У світлі інтересів територіальних громад, вболіваючи за ефективність транспортної галузі країни, формування і підтримки стійкого реноме України як транзитної держави комітетом:

підготовлено та направлено листи  керівникам уряду та контролюючим структурам,  прем’єр-міністру України  п. Азарову М.Я., (лист ЄСТУ  №8 від 05 грудня 2012 року щодо втручання для стабілізації із забезпеченням інвентарним вагонним парком всіх вантажовідправників та прикордонних терміналів України.),  президенту УНК МТП  Щелкунову В.І. щодо створення  при Президентові України робочої групи з координації дій  по проведенню реформ у транспортній галузі країни, лист – звернення  ЄСТУ  КЦ  Президенту України В.Ф. Януковичу,  головам обласних рад, головам обласних адміністрацій №57 КЦ від  30 листопада 2011 року про постійно діючі комітети з питань стабілізації ситуації в залізничній галузі. Відповідь: Міністерство інфраструктури України №1416/24/10/12 від 15.02.2012 року  щодо недоцільності створення комітетів стабілізації, звернення по реструктуризації УЗ Ужгородського теркому профспілки залізничників України №9 –пр від 24 січня 2012 року Голові Ради профспілки залізничників і транспортних будівельників України  Ткачову В.М., головам Дорпрофсожів і теркомів профспілки залізничників України, лист ЄСТУ  КЦ   Голові  Громадської ради  при Міністерстві інфраструктури України Костюченко Л.М.,членам Громадської ради  при   Міністерстві інфраструктури України: Новікову Є. П., Платонову О.І.,  Приходько Ю.Н., Климпушу О.Д №58 КЦ від 12.12.2012 року з проханням терміново звернутись до керівництва міністерства щодо виправлення ситуації та запропонувати на період проведення реформування залізничного комплексу України.)
З метою недопущення руйнування  створеного та облаштованого могутнього транспортного мегаполіса на кордоні з ЄС, асоціацією розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України щодо внесення змін та доповнень до діючого Статуту  та направлено його Прем’єр - міністру України Азарову М.Я.
Комітетом направлено на Державну митну службу України листа щодо статусу митного перевізника та переміщення підакцизних товарів  територією України та поза її межами. Пропозиції враховані під час внесення змін в нормативні документи на базі нового Митного кодексу.
Організовано громадські слухання та широке обговорення громадської експертизи, щодо  стану проведення Державною адміністрацією залізничного транспорту України «Укрзалізниця» реформування залізничної галузі України стосовно забезпечення вантажоперевезень, участь в якій прийняли  регіональне представництва ICC Ukraine в Закарпатській області, комісії  Громадської ради при Закарпатській обласній державній адміністрації, ряд відомих в транспортній галузі науковців та знаних громадських організацій. 
Комітет по роботі  з інформаційними ресурсами України ,  країн СНД та ЄС

( Керівник – Горемикин І.В.)

У  2012 році комітетом також здійснювалась наступна робота:

Постійне супроводження та наповнення інформаційними матеріалами сайту асоціації «Європейська спілка транспортників України».

Розміщення в засобах масової інформації  матеріалів щодо взаємодії влади, бізнесу і громадських організацій.    

Крім цього, комісією здійснювалась розсилка членам асоціації актуальних матеріалів  журналу  «РЖД-партнер» та рекламних блоків.

Довідка: Сайт estu.com.ua був введений|запроваджений| в експлуатацію в липні 2006 року. За цей час на сайті розміщувалося в середньому 35 новин в рік (близько 220 новин за 5,5 роки). Сайт був оптимізований під провідні пошукові системи (Google, Yandex, Rambler, meta.ua),  також внесений в різні довідкові системи. Для поліпшення|покращання| якості обслуговування, у вересні 2009 р. сайт був переміщений до іншого провайдера.

За цей час відвідування сайту постійно збільшувалося і на даний момент досягло в середньому 800 унікальних відвідувачів|візитерів| в місяць, за 2012рік - 11536 відвідувань. Загальний|спільний| об'єм|обсяг| використаного трафіку складає близько 500 мб в місяць. Серед країн, користувачі яких найчастіше відвідують сайт: Україна, РФ, Нідерланди, Німеччина|Германія|, Латвія, Чехія, Польща, Франція, Литва і інші країни. 
Керівник Карпатського центра асоціації «Європейська спілка транспортників України»                  В.В. Пароконна
