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З В Е Р Н Е Н Н Я
    Шановні колеги, сьогодні коли повним ходом іде реформування Державної адміністрації залізничного транспорту України «Укрзалізниця» і ніяких офіційних документів в адрес профспілкових органів щодо реформування  до нас не надходило то ми з Вами находимось на позиції вільних спостерігачів. 
    Одночасно  робота, особливо експортно-імпортні перевезення з такою реорганізацією суттєво зменшується. Наші колеги із Угорщини і Словаччини уже забили тривогу і звернулись з офіційними листами  до нашого керівництва УЗ про те що партнерів, які традиційно перевозили вантажі залізницею, умови які зараз є не влаштовують і вони відмовляються від наших послуг та переходять на автотранспорт або починають направляти  свої вантажі  обхід України. Тим самим зменшується робота на залізницях що відповідно тягне за собою і зменшення поступлень доходів та скорочення працівників, а Україна як транзитна держава буде втрачати свої позиції.

   Щодо реформування Державної адміністрації залізничного транспорту України відреагували вже і різні владні та громадські організації. Депутати Закарпатської обласної Ради на сьомій сесії  шостого скликання 13.12.2011 року прийняли звернення до Міністерства інфраструктури  та до депутатів обласних Рад України.      30.11.2011 року Асоціація «Європейська спілка транспортників України» направила своє звернення Президенту України Януковичу В.Ф. та головам обласних Рад та адміністрацій України. 

  Від деяких інших організацій також направлені листи в Кабінет міністрів України, Голові Верховної Ради України. 
  20 січня 2012 року за ініціативою Асоціація «Європейська спілка транспортників України зроблено Експертні висновки громадської експертизи щодо реформування Державної адміністрації залізничного транспорту України «Укрзалізниця». 
  На сьогоднішній день рядові члени профспілки звертаються до голів профорганізацій і запитують, а що робить  наша профспілка в такий важливий для всіх нас та для Укрзалізниці час, а відповісти нам поки нічого. 
  Тому на розширеному засідання президії Ужгородської територіальної профспілкової організації було прийнято рішення звернутись до голови Ради профспілки і всіх дорпрофсожів та теркомів  підтримати нас по питанню  проведення позачергового Пленуму Ради профспілки із порядком денним; «Роль профспілок при реформуванні Державної адміністрації залізничного транспорту України «Укрзалізниця» на якому ініціювати проведення з’їзду залізничників і транспортних будівельників України з даного питання».
Прийнято на розширеному засіданні президії Ужгородського теркому профспілки,   ПР-№ 9 від 24 січня 2012 року.

