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	№  8 від 05.12.2011 р
	Прем’єр-міністру  України
Азарову  М.Я.


Шановний Микола Янович !

По інформації членів асоціації “Європейська спілка транспортників України”, в т.ч. і закордонних, в Україні склалася критична ситуація з забезпеченням вагонним парком експортно-імпорних та транзитних перевезень вантажів, в зв’язку із забороною перевезень вантажів на експорт в вагонах парку залізниць України, згідно телеграфних вказівок та оперативних наказів «Укрзалізниці» (наказ № 154 від 09.11.2011 р. за підписом Науменка П.П., заступника генерального директора «Укрзалізниці»), телефонограм № 1043 від 25.11.2011 р. Управління Львівської залізниці, і т.п.

Такими діями «Укрзалізниця» фактично призупинила експорт вантажів з України, а той експорт, що здійснюється в орендованих та приватних вагонах призводить до не конкурентоздатності вітчизняної продукції  за межами України, оскільки її вартість збільшується до 50%, а то і цілих 100% в випадку експорту будівельної сировини (щебінь, граніт, пісок і т.д.). 
Малий та середній бізнес, який займається експортом своєї продукції поодинокими вагонами,  із-за відсутності порожніх вагонів вимушені призупинити свою діяльність, оскільки ні одна операторська компанія «Укрзалізниці», не зважаючи на телеграфні вказівки УЗ, ще не укладає договори на користування вагонами.   
Така ж ситуація склалася  і на прикордонних переходах України з Європою, де здійснюється прийом та перевантаження  вантажів, які слідують транзитом по Україні. Іновагони колії 1435 мм тривалий час простоюють в очікуванні перевантаження (до 14 днів), а велика кількість транзитних вантажів взагалі не приймається із-за відсутності порожнього рухомого складу колії 1520 мм, не зважаючи на те, що в Україні прийнятий Закон «Про транзит вантажів», яким передбачена свобода транзиту вантажів, та Міністерством транспорту України підписана угода «Про міжнародні вантажні сполучення (СМГС)», яка зобов’язує перевозити вантажі, оформлені документами СМГС.
Члени асоціації “Європейська спілка транспортників України” переконані, що така катастрофічна для економіки України ситуація із забезпеченням вагонами інвентарного парку «Укрзалізниці» вантажовідправників та прикордонних терміналів, склалася із-за непрофесійного та келійного реформування залізничного комплексу України, суть якого  не відома ні трудовим колективам «Укрзалізниці», ні професійним громадським об’єднанням, ні широкій громадськості, що в результаті може привести до руйнації залізничного комплексу України та втрати транзитного потенціалу України.
Враховуючи вищенаведене, просимо Вашого особистого втручання для стабілізації із забезпеченням інвентарним вагонним парком всіх вантажовідправників та прикордонних терміналів України.  
       З повагою,
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