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№ 49                                                                                    06 грудня 2011р.
                                                                                             Голові Закарпатської 

                                                                                              обласної державної

                                                                                              адміністрації

                                                                                              п. Ледиді О.О.
Шановний Олександре Олександровичу!
Президією Громадської ради при Закарпатській обласній державній адміністрації було розглянуто звернення асоціації «Європейська спілка транспортників України», Карпатського центру асоціації ЄСТУ  та транспортно-експедиторської компанії ТОВ «ПАКОБО» до керівників країни (додається) щодо критичної ситуації, яка склалась в пунктах пропуску на залізничному транспорті та залізниці в цілому.
Виходячи з  того, що дії керівництва «Укрзалізниці» дійсно спричинили фактичну зупинку транзитних міжнародних перевезень, чим   викликали обурення залізниць країн ЄС і змусили європейських відправників шукати інші способи та напрямки до перевезень, для Закарпатської області існує реальна загроза суттєвої втрати валютних доходів, робочих місць як на підприємствах залізниці, так і в супутніх   галузях, а відтак і надходжень до бюджетів всіх рівнів. 
Виходячи з вищевикладеного та з метою недопущення згаданих втрат та транзитного потенціалу країни, просимо Вас ініціювати розгляд даного питання на найближчому засіданні  сесії обласної ради. 
Переконані, що існує об'єктивна необхідність, терміново, на період проведення реформування залізничного комплексу України, створити при органах центральної влади та органах місцевого самоврядування,  за участю представників громадськості, керівників підприємств та підрозділів залізниці, профспілкових організацій та силових структур постійно діючі комітети з питань стабілізації ситуації в залізничній галузі. Про їх роботу та хід   реформування залізничного комплексу України на регулярній основі доцільно заслуховувати на всеукраїнській селекторній нараді під головування Кабінету міністрів України. Також, вважаємо за необхідне  звернутись з даного питання до голів обласних рад України за підтримкою.
Сподіваємось на Ваше розуміння  критичності ситуації, що склалась.

З повагою, 

голова Громадської ради 

при Закарпатській обласній адміністрації                                    Федір Харута
