Проблемы и перспективы транспортной системы Украины и ее интеграция в международный транспортный рынок 

Многоуважаемые|многоуважаемые| участники конференции!
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В первую очередь разрешите выразить|высказать| искреннюю благодарность инициаторам этого представительного форума за предоставленную возможность ознакомиться с новыми результатами теоретических и экспериментальных исследований в отрасли железнодорожного транспортного комплекса и выразить|высказать| собственное виденье относительно|касательно| интеграционных процессов  в транспортной системе Украины, а также путей решения существующих проблем при организации международных железнодорожных перевозок и перспектив углубления сотрудничества между всеми участниками этого  важного сектора национальной экономики.

Благодаря своему географическому расположению, Украина на протяжении веков|столетий| служит естественном|природном| мостом между Европой и Азией, Севером|полночью,полуночью| и Югом, Востоком и Западом. Сегодня она имеет густую сеть транспортных артерий с достаточно мощной инфраструктурой. 
В нынешних реалиях существенным фактором стало|стать| и то, что Западные границы Украины (традиционные границы с Венгрией, Словакией, Польшей и Румынией) стали общей границей ЕС и Украины. Расширение границы ЕС в значительной мере|в значительной степени| повлияло на рынок международных перевозок и в первую очередь, на  механизмы организации международных перевозок, тем самым вызвав объективную необходимость функциональной перестройки  действующих транспортных коридоров.
Следовательно|итак|, как отмечают экономисты ведущих научных центров, мировая хозяйственная система сегодня достигла такого уровня гармонизации, который|какой| создает всевозможные предпосылки для объединения национальных экономик разных|различных| стран, способствует|содействовать| повышению эффективности их функционирования и стратегии развития путем прямого влияния на формирование баланса межгосударственных сил и интересов. Как заявил генеральный директор Европейской организации экспедиции и логистики CLECAT Марко Соржетти в ходе своего выступления на «Дне Международного экспедитора-2007», «бизнес ЕС нуждается в поставщиках логистики, которые успешно конкурируют в глобальной экономике». По словам генерального директора, логистический сектор ЕС имеет стабильный ежегодный прирост 5%, что обеспечивает его лидерство в мире, но не смотря|смотря| на на| стабильность, Евросоюз делает серьезное ударение на сохранность конкурентоспособности. В первую очередь это необходимо для успешной конкуренции в глобальной экономике. Логистика - это бизнес и этому бизнесу придется быть «коммерчески жизнеспособным», то есть поставщики логистических услуг должны в первую очередь выполнять|исполнять| пожелание клиентов, потому что логистика это не только лише| транспорт: это большой|великий| комплекс услуг, четко построенных и  позволяющих| успешно организовывать транспортные перевозки.

Справка. CLECAT (Comite de Liaision Europeen des Commissaires et Auxiliares de Transport du Marche commun) — европейская организация экспедиции и логистики, основанная в 1958 году в Брюсселе и что в данный момент насчитывает 28 национальных организаций, которые|какие| объединяют более чем|больше чем| 20000 транспортно-экспедиторских компаний и таможенных|пошлинных| агентов Европы. Благодаря членам CLECAT или при их непосредственном участии осуществляется таможенное|пошлинное| оформление 95% всех грузов в Европе, транспортируется 65% грузов автомобильным, 95% воздушным и 65% грузов морским путем. CLECAT разрабатывает документы, необходимые для сопровождения груза. Стратегия организации заключается в предупреждении  всех изменений|смен| в законодательстве и получении статуса политической|политичной| организации, чтобы реально влиять на нормативную базу.

5 марта 2008 года представители Комитета CLECAT по дорожной|путевой| логистике, а также Рабочей группы FIATA по вопросам |путейских| перевозок| провели заседание в офисе FIATA, на котором CLECAT проинформировала участников о своих последних достижениях в области грузовой логистики, а также о доступе на рынок транспортных компаний по|с| грузовым перевозкам. Было поддержано «Общее Положение» по|касательно| созданию Европейского железнодорожного Агентства, важнейшим заданием|задачей| которого должна стать классификация технических правил и правил по безопасности движения,  применяющихся в каждом государстве-члене ЕС, как единственный|единый| справочный документ, позволяющий определить, какие национальные правила должны рассматриваться как эквивалентные, а какие|какие|, соответственно, не могут использоваться в качестве таких, что требуют дополнительного изучения. Благодаря этому, Агентство будет способствовать|содействовать| высшему уровню пропуска железнодорожного транспорта в государствах-членах ЕС. 
К тому же Европейская комиссия утвердила пакет мероприятий, направленных на усовершенствование транспортного сообщения между Европейским союзом и соседними странами. В данном руководстве представлены первые шаги политики более тесной интеграции транспортной системы ЕС и соседних стран, которая строится на 5 основных транспортных осях, используемых в международной торговле и нормативных системах, |какие| влияющих на использование|употребление| маршрутов различных видов транспорта. 

Одновременно с 5 по 7 марта в Праге состоялась|произошла,отделалась| конференция по грузовой перевозке, в которой|какой| мы принимали участие и имели  возможность в своем докладе выразить|высказать| собственное виденье перспектив углубления сотрудничества между всеми участниками на рынке международных перевозок, ознакомиться с новыми тенденциями в организации международных железнодорожных  грузовых перевозок. Главной|головной| целью этой конференции было представление европейскому железнодорожному сектору в современном измерении  путей его развития в направлении конкурентноспособности| на транспортном рынке Трансевропейской транспортной сети. В частности|в том числе|, отмечалась необходимость объединения существующих транспортных коридоров в направлении 5-ти транспортных осей с соответствующим определением и развитием их инфраструктуры. Предусматривается, что в ЕС в период 2007–2013 р.р. на развитие и потребности транспорта будет выделены дополнительно 8 млрд. Евро. По прогнозным показателям до 2020 г. в этих направлениях ожидается рост объемов на 61%. Поэтому|оттого|, учитывая то, что автомобильный транспорт будет не в состоянии справиться|управиться| с такими показателями,  ожидается однозначный рост объемов на железнодорожном транспорте. Однако для выполнения этих заданий|задач| необходимо в первую очередь развивать инфраструктуру, направляя на это значительные средства|стоимости| и вместе|наряду с| с тем, нужно развернуть следующую работу:

- обозначить структуру коридоров, с тем, чтобы управлять инвестициями;

          - определить инвестиционные потребности в рамках инфраструктуры коридора; 

          - определить инвестиционные потребности по терминалам, депо, подвижному составу, кадровому обеспечению и  прочее. 
Особенно|в особенности| интересным|любопытным|, как отмечалось на конференции, является направление 5-го международного транспортного коридора, связывающего Центральную и Южную Европу, которое|какое| в свою очередь гармонически вливается в сеть других транспортных коридоров и, конечно же, во все обозначенные транспортные оси в качестве центральной оси. Сегодня трафик по данному коридору составляет|складывает,сдает|  88 млн. поездо/км.  
Одним из важнейших его участков является Чопско–Захонский узел, который принимает по Европейской и сдает по колее|пути| СНГ по 6 пар поездов на сутки. Общий объем перегрузе товаров, которые|какие| транспортируются  через|из-за| этот узел, в среднем составляют 70 тысяч тонн в месяц|луну| при потенциальных возможностях – 140 тыс. тонн. Если же вести речь о потенциальных возможностях перевозок экспотно-импортных и транзитных грузов через|из-за| Закарпатскую область, являющейся своеобразными западными воротами Украины, то в год они могут составить|сложить,сдать| как минимум 41 млн. тонн, что в дважды превышает сегодняшний объем перевозок. В то же время, просматривается объективная необходимость в расширении данного коридора за счет активного внедрения интермодальных| перевозок. 

Европейскими коллегами также отмечалось, что текущая либерализация на железнодорожном рынке благоприятно отразилась|обозначилась,сказалась| на  росте количества числа владельцев|собственников| железнодорожного подвижного|движущегося| состава|слога,склада|, операторов и других лиц, касающихся|до| перевозок. Значительно возрастает потребность в информационном сопровождении, как для поездов, так и для отдельных вагонов или партий груза, где |тягаря| используются информационные системы по слежению транспортного средства. Однако эти системы не всегда отвечают современным требованиям. Не смотря на то|принимая в внимание|, что в данный момент в разных|различных| странах Европы ведется разработка программ по информационному обеспечению и по слежению вагонов и грузов на пути их следования, окончательного решения проблемы пока не найдено, потому что разработчики этих программ работают|трудятся| разрозненно. Следует отметить также, что конференция уделила значительное внимание и заинтересованность грузовым железнодорожным перевозкам в направлении Восток – Запад – Восток. Также участникам были презентованы действующие или успешно внедренные транспортные проекты в железнодорожном и смешанном (комбинированном) соединении.

Таким образом, учитывая трансформационные события, которые происходят на европейском рынке перевозок, вступление Украины в СОТ| и признание ее как страны с рыночной экономикой, логичным|логичным| выводом, относительно|касательно| перспектив, является объективная возможность увеличения объемов  международного транзита  территорией Украины, что бесспорно может стать важным фактором стабилизации и перестройки ее экономики. Поэтому|оттого|, украинские железнодорожники, работники терминальных комплексов и общественные объединения сегодня с профессиональной заинтересованностью следят за новациями в этой сфере,  внедряемых наши зарубежными партнерами, которые направлены на сокращение сроков|термина| перемещения грузов и рост их экономической|экономичной| целесообразности. Все это положительно влияет не только на увеличение объемов внутренних, но и внешнеэкономических и транзитных грузовых перевозок, активное участие в которых|каких| принимают и терминальные комплексы, которые функционируют на западе Украины.

С другой стороны мы понимаем, что ЕС, как  мощный торговый партнер и непосредственный сосед, заинтересован в эффективно функционирующей украинской транспортной сети, которая|какая| прилегает непосредственно к|до| его границам. При этом она должна функционировать так, чтобы|если бы,только бы| не только справиться|управиться| с растущим|вырастающим| объемом перевозок, но и обеспечивать при этом надежность, высокое качество транспортировки и терминальной обработки грузов, сокращение сроков|терминов| их доставки при одновременном снижении себестоимости. Мы осознаем  и то, что сегодня для уверенного входа в Европейскую транспортную систему с ее стандартами, техническими, организационными и экологическими|экологичными| нормами транспортный комплекс Украины нуждается в постоянном качественном обновлении. Ряд серьезных мероприятий в этом плане уже осуществлен  в рамках реализации первого этапа Комплексной программы становления Украины как транзитного государства, рассчитанного на период до 2012 года. В то же время, для обеспечения эффективного использования|употребления|  международных транспортных коридоров в новых условиях, важно достичь максимальной координации действий причастных к|до| этому государственных служб, контролирующих органов, как своих собственных так и с аналогичными службами стран-соседей. Потребность в этом особенно|в особенности| остро чувствуется непосредственно на границе, в пунктах пропуска грузов, когда именно такие обстоятельства в конечном|концевом| итоге приводят к|до| росту транспортной составляющей цены грузов.  К решению этой проблемы сегодня активно подключились не только правительственные инстанции, но и профессиональные общественные объединения, в частности|в том числе|, ассоциация «Европейский союз транспортников Украины». 
Главным|головным| стратегическим направлением деятельности ассоциации является активное содействие интеграции  национальной транспортной системы Украины в международный транспортный рынок, гармонизация национального законодательства с европейским, обеспечение свободного транзита грузов, эффективное функционирования национальной сети международных транспортных коридоров. 

В то же время, приближение границы ЕС непосредственно к|до| территории Украины, привнесло значительные коррективы в формирование конкурентной среды на рынке приграничной терминально-транспортной инфраструктуры. Благодаря вступлению Украины в КОТИФ, спектр терминально-транспортных услуг на пограничной территории Украины постоянно трансформируется в направлении комплексности при обслуживании внешне-торговых и транзитных грузов, однако  при этом, главной|головной| составляющей транспортных услуг на границе остаются работы по перегрузу грузов из|с| вагонов колеи|пути| 1435мм в вагоны колеи 1520мм. К сожалению,  не смотря на то|принимая в внимание|, что в последние годы наблюдается некоторый|некий| рост объемов перевозок на данном направлении, спрос на терминальные работы со стороны клиентов остается намного ниже потенциальных возможностей украинских пограничных терминалов.

Эта тенденция наблюдается уже почти на протяжении 10 последних лет. Проблематика вопроса увеличения объемов перевозок с переработкой грузов на территории Украины имеет разветвленную составляющую и нуждается в серьезном пересмотре|просмотре| нормативной базы, усовершенствовании технологии взаимодействия всех участников перевозок, существенной модернизации и обновления подвижного|движущегося| состава|слога,склада|,   упрощении таможенных|пошлинных| процедур в пунктах пропуска, внедрении|ввода| жестких мероприятий направленных на сохранность|сохранность| грузов транспортируемых территорией Украины, прозрачной и гибкой тарифной политике как для транзитных грузов, так и на внутренних перевозках и много|богато| еще других не менее важных факторов.

Осуществляя|свершая,совершая| постоянный мониторинг рынка терминальных услуг на западной границе Украины и отслеживая трансформационные процессы на рынке международных перевозок, ЕСТУ| обратилась к|до| руководству государства, в профильные министерств и соответствующие службы с обоснованными предложениями относительно|касательно| направлений улучшения транспортно-экспедиторской деятельности и развития конкурентной среды на транспортном рынке Украины, вовлекла в их реализацию органы местного самоуправления и имеет надежду на активную профессиональную поддержку  научных кругов|окружностей| транспортной отрасли.
Кроме того, учитывая, что одним из основных направлений современной европейской транспортной политики является переход к|до| транспортной логистике и транспортно-терминальной системе грузовых перевозок, ассоциацией «ЕСТУ|», разработанна концепция создания на украинской стороне|боке| Чопско-Захонского пограничного узла в г. Чопе Mеждународного транспортно-логистического центра. В основе|основании| этой концепции лежат принципы интермодальности|, многофункциональности, использование|употребления| на базе эффективно функционирующей транспортной инфраструктуры новейших технологий в организации международных грузовых перевозок.   Проект предусматривает создание на направлении Запад – Восток - Запад комплекса по|с| обслуживанию грузопотоков в единственном|едином| центре логистики, в том числе и контейнерных перевозок, для которых|каких| уже сегодня в этом транспортном узле |тут| имеются обустроенные должным образом площадки,  принадлежащие эффективно работающим|трудящимся| в настоящее время|нынче| терминалам. Мы убеждены, что создание такого центра обеспечит надлежащий|подобающий| уровень комплексного обслуживания потребителей транспортных услуг, создаст условия для развития «комбинированных» грузовых перевозок, что, кроме всего, способствовало|содействовало| бы|б| решению в то же время|одновременно| и ряда|вереницы| экологических|экологичных| проблем.

Двигаясь в направлении реализации данного проекта,  в июне прошлого|прошедшего| года  между ассоциацией “Европейский союз транспортников Украины” и Днепропетровским  университетом железнодорожного  транспорта им. В.Лазаряна был подписан Протокол намерений о сотрудничестве, которым|каким| признано, что  важное географическое расположение пограничных переходов Закарпатской области, |какая| граничащей|межует| с четырьмя восточноевропейскими государствами ЕС, определяет особенную, ключевую роль региона в обеспечении евразийских транспортно-торговых связей, а наличие на ее территории одного из самых крупных пограничных транспортных комплексов,  6-ти международных и 4-х межгосударственных железнодорожных и автомобильных переходов, международного аэропорта и возможностей для развития еще и речного транспорта для отработки передовых логистических технологий (терминальные комплексы, складские хозяйства, информационное обеспечение) дает неограниченный потенциал в организации смешанных перевозок, возможность формировать маршрутные перевозки, обеспечить высокий уровень транспортно-логистического обслуживания экспортно-импортных операций в соответствии с требованиями международных стандартов. В контексте современных рыночных преобразований|преобразований,претворений|, практически|практично|, вся территория Закарпатской области может рассматриваться как научно-опытный полигон относительно транспортной инфраструктуры, в том числе в вопросе возрождения  узкоколеек, или малого рельсового| транспорта в тяжело|трудно| доступных горных местах.
Реализация этого проекта будет способствовать|содействовать| не только в решении социальных задач|задач| – перевозке населения, но и  создаст толчок в развитии  промышленного, туристического, рекреационного и |богато| другого сопутствующего бизнесресурса|.

Убежденные, что сдвинуть с места наслоение проблем в транспортной отрасли и внедрить|ввести| международные стандарты в нормативную базу транспортного комплекса Украины возможно лишь|только| при условии  тесного сотрудничества научных работников с практиками и профессиональными общественными организациями, так как известно, что возможность практического|практичного| испытания|опробования| и проработки научных разработок в прикладном плане -  практически самое эффективное средство всех прогрессивных преобразований|преобразований,претворений|. Поэтому|оттого|,  ассоциация “Европейский союз транспортников Украины” приглашает всех, кто готов прислужиться в интересах государства, используя свой опыт и знание,  к|до| активному  сотрудничеству. Импульсным посылом  в нашей совместной  работе должна стать убедительная уверенность в необходимости привноения в идеологические, финансовые и даже, если хотите, в философские  принципы транспортной политики государства  понимание того, что без качественно нового подхода к|до| подготовке кадрового обеспечения, а также комплексного, системного и государственного отношения к решению проблемных вопросов при внедрении инновационных технологий и структурных преобразований|преобразований,претворений|  в транспортном  комплексе Украины на пути ее интеграции в мировое сообщество, вполне вероятна и реально возможна потеря позиций отечественного транспорта на международном рынке перевозок. То есть, хочу отметить то,  что необходимо активизировать  роль фундаментальной науки буквально по всем направлениям, поставив ее на более высокий уровень влияния на вышеупомянутые процессы, нежели их имеют такие почтенные|степенные,уважительные,важные| организации как |ОСЖД-организация сотрудничества| железных доро|г, КСТСП-| координационный совет| по транссибирским| перевозкам, FIATA, CLECAT, или профессиональные ассоциации АМЕУ| или УВТ|. 
Учитывая, что полный перечень|перечисление| проблем и возможностей на пути к интеграции транспортного комплекса Украины в мировое сообщество сегодня можно перечислять еще долго, а есть достаточно желающих выступить с докладами, позволю себе закончить свое выступление и пожелать всем нам  успехов в последовательном решении сложных задач, которые|какие| ставит перед нами международный транспортный рынок. 
Наглядно с потенциальными возможностями нашего региона Вы можете ознакомиться на стендах ОАО «Закарпатинтерпорт», представленных на стендах выставки «Технологии перевозок-2008».
 Благодарю за внимание.

