Вельмишановні учасники конференції!
Пане і панове!
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Насамперед дозвольте висловити щиру вдячність ініціаторам цього представницького зібрання за чудову нагоду ознайомитись з новими тенденціями в організації міжнародних залізничних  вантажних перевезень та можливість для  кожного з нас висловити власне бачення перспектив поглиблення співпраці між всіма учасниками цього  важливого процесу.


Як засвідчують економісти провідних наукових центрів, світова господарська система сьогодні досягла такого рівня гармонізації, який створює можливість об’єднання національних економік різних країн і сприяти підвищенню ефективності їх функціонування і стратегії розвитку шляхом прямого впливу на формування балансу міждержавних сил та інтересів..


Завдячуючи своєму географічному розташуванню, Україна упродовж століть служить природнім містком між Європою й Азією, Північчю і Півднем, Сходом і Заходом. Сьогодні вона має густу мережу транспортних артерій з доволі потужною інфраструктурою.  У нинішніх реаліях суттєвим фактором стало й те, що Західні кордони України ( традиційні кордони з Угорщиною, Словакією, Польщею і Румунією) стали спільним кордоном ЄС та України. Зі вступом України до СОТ, збільшення об’ємів  міжнародного транзиту її територією може стати важливим фактором стабілізації і перебудови її економіки. Розширення кордону ЄС значною мірою функціонально перебудовує й діючі транспортні коридори, в першу чергу – механізми організації транспортних перевезень. Українські залізничники і працівники термінальних комплексів сьогодні з професійною зацікавленістю стежать за новаціями у цій сфері, що їх впроваджують наші зарубіжні партнери. Вони спрямовані на скорочення терміну переміщення вантажів, зростання їх економічної доцільності. Все це позитивно впливає не лише на збільшення обсягів внутрішніх, але й зовнішньоекономічних вантажних перевезень, активну участь в яких беруть і термінальні комплекси, що функціонують на заході України.


 З іншого боку ми розуміємо, що ЄС, як наш потужний торговий партнер й безпосередній сусід, зацікавлений у добре функціонуючий українській транспортній мережі, яка прилягає безпосередньо до його кордонів. При цьому вона повинна функціонувати так, аби не лише справитися із зростаючим об’ємом перевезень, але й забезпечувати при цьому надійність і високу якість транспортування і термінальної обробки вантажів, скорочення термінів їх доставки при одночасному зниженні собівартості. Ми усвідомлюємо  і те, що сьогодні для впевненого входження в   Європейську транспортну систему з її стандартами, технічними, організаційними, екологічними нормами транспортний комплекс України потребує постійного якісного оновлення. Ряд серйозних заходів у цьому плані уже здійснено  в рамках реалізації першого етапу Комплексної програми становлення України як транзитної держави, розрахованої на період до 2012 року. В той же час, для забезпечення ефективного використання  в нових умовах міжнародних транспортних коридорів, важливо досягти максимальної скоординованості дій причетних до цього державних служб, контролюючих органів, як своїх власних так і з аналогічними службами країн-сусідів. Потреба в цьому особливо гостро відчувається безпосередньо на кордоні, в пунктах пропуску вантажів, коли саме таку обставини у кінцевому підсумку призводять до зростання транспортної складової ціни вантажів.  До вирішення цієї проблеми сьогодні активно підключилися не лише урядові інстанції, але й громадські об’єднання. Зокрема, створена 3 роки тому рядом провідних західноукраїнських транспортних компаній асоціація «Європейська спілка транспортників України».  Головним стратегічним напрямком діяльності асоціації є сприяння інтеграції  національної транспортної системи України в міжнародний транспортний ринок, гармонізація національного законодавства з європейським, забезпечення вільного транзиту вантажів, ефективного функціонування національної мережі міжнародних транспортних коридорів. 

Об’єктивний аналіз ситуації на ринку вантажних перевезень засвідчує, що в умовах збільшення їх потоків із Європи в країни СНГ та Азії,  й надалі зростатиме роль 5-го міжнародного транспортного коридору, який в свою чергу гармонічно вливається в мережу інших транспортних коридорів. Однією з найважливіших його ділянок є Чопсько – Захонський вузол. Сьогодні Чопський залізничний вузол приймає по Європейській та здає по колії СНД по 6 пар поїздів на добу. Загальний об’єм перевантаження товарів, які транспортуються  через цей вузол, в середньому становлять 70 тисяч тонн в місяць при потенціальних можливостях – 140 тис. тонн. Якщо ж вести мову про потенційні можливості перевезень експотно-імпортних і транзитних вантажів через Закарпатську область, як своєрідні західні ворота України, то у рік вони можуть скласти як мінімум 41 млн. тонн, що у двічі перевищує сьогоднішній обсяг перевезень. 
Про потенційні можливості Чопського транспортного мегаполісу на стику Європейської залізничної колії 1435 мм з колією 1520 мм, засвідчує й той факт, що ще півтора десятки років тому тут щодоби обслуговувалось 1000-1500 вагонів. З огляду на те, що одним з основних напрямів сучасної європейської транспортної політики є перехід до транспортної логістики та транспортно-термінальної системи вантажних перевезень, асоціацією «ЄСТУ», співголовою якої я маю честь бути, розроблена концепція створення на українському боці Чопсько - Захонського прикордонного вузла Mіжнародного транспортно-логістичного центру. В основі цієї концепції лежать принципи інтермодальності, багатофункціональності, використання на базі ефективно функціонуючої транспортної інфраструктури новітніх технологій організації міжнародних вантажних перевезень.   Проект передбачає створення на напрямах Захід – Схід - Захід комплексу з обслуговування вантажопотоків в єдиному центрі логістики, у тому числі й контейнерних перевезень для яких тут є в наявності облаштовані належним чином площадки, що належать нині ефективно працюючим терміналам. Ми переконані, що створення такого центру забезпечить належний рівень комплексного обслуговування споживачів транспортних послуг, створить умови для розвитку «комбінованих» вантажних перевезень, що, окрім всього, сприяло б вирішенню водночас й низки екологічних проблем.

Зважаючи на багаторічний досвід  західноукраїнських термінальних компаній на ринку міжнародних  вантажних перевезень, та беручи до уваги стратегічні інтереси країн, що обслуговуються 5-м міжнародним транспортним коридором, ми вважаємо, що пропонований логістичний центр має бути міжнародним –   українсько-угорським-словацько-російським. 

Виходячи з цією пропозицією, ми керувалися такими аргументами.


По-перше. Існуюча сьогодні різниця в стандартах залізничної колії, технологіях і транспортному законодавстві є настільки суттєвою, що створення логістичного центру поза запланованим регіоном не дозволить ефективно вирішувати проблеми переміщення зовнішньоторгових вантажів. У той же час, з приєднанням України до  Конвенції проміжнародне залізничне сполучення (КОТИФ), де на ділянках ст. Чоп, Мукачево, Батьово, Чоп – Дяково одночасно діє і європейське транспортне право і транспортне право СНГ, створює можливість для найбільш ефективного надання логістичних послуг всім учасникам проекту одночасно.


По-друге, для створення такої структури на українському боці Чопсько-Захонського транспортного вузла в Україні уже створена певна нормативна база, реалізується комплексна Програма утвердження України як транзитної держави.


Зважаючи на те, що в забезпеченні євразійських вантажних перевезень важливим й надалі залишається ефективне використання й розвиток інфраструктури 5-го міжнародного транспортного коридору, вношу на розгляд учасників конференції ще одну пропозицію. Ми вважаємо, що при підтримці органів державної влади сьогодні варто б створити Дирекцію (Агентство) 5-го МТК, яка б взяла на себе роль консолідатора ділових інтересів всіх зацікавлених сторін для розширення масштабів транспортного бізнесу, створення такого рівня транспортно-логістичного сервісу, який міг би конкурувати на світовому ринку. Як нам здається, функціонування такої  структури пришвидшило б гармонізацію стандартів, нормативно-правових актів країн–учасниць, сприяло б поліпшенню матеріально—технічної бази цієї транспортної артерії шляхом співробітництва з міжнародними фінансовими донорами, стимулювало б спільну участь в розробці транспортних проектів та забезпечення їх фінансування за рахунок програм технічної допомоги. Узгоджена позиція такої б організації не була б  зайвою і при розробці та впроваджені країнами, що послуговуються 5-м міжнародним транспортним коридором тарифно-цінової політики та створення у перспективі наскрізної системи тарифів на всьому маршруті коридору. Вагомим могло б бути її слово і в розробці та провадженні систем стахування комерційних вантажів, погоджених з усіма країнами-учасницями, а також й через створення регіональних представниць відомих сюрвеєрських компаній та створенні й розвитку логістичних систем і засобів інформаційного супроводу перевезення вантажів та ряду інших проблем.

При цьому принциповим вважаємо ту обставину, що пропоноване об’єднання має бути громадською організацією , співзасновниками і членами якої виступили б представники транспортних організацій, асоціацій експедиторів, митних брокерів, інших галузевих об’єднань. Не виключаючи , безперечно, підтримки на рівні урядів, можливо й на основі міжнародних договорів про співпрацю. Від діючих сьогодні аналогічних організацій вона б відрізнялася б , насамперед, акцентом на технологічну взаємодію причетних служб, відсутність якої сьогодні чи не найбільше допікає перевізників.


Сьогоднішній характер вантажопотоків через Закарпаття підтверджує, що найбільш активно розвиваються вантажопотоки у напрямку 5-го коридору та країн, які тяжіють до нього. Основними країнами – відправниками  в транзитних перевезеннях через наш регіон  є Італія, Угорщина, Словаччина, Словенія, Румунія, Австрія, Польща. Серед країн -  отримувачів вантажів – на першому місті – Росія, Казахстан, Польща, Білорусь, Молдова, Німеччина. Виходячи з цього члени нашої асоціації, які здійснюють зовнішньоекономічну діяльність на напрямках 5-го міжнародного коридору ініціюють також створення на кордоні з ЄС товарної біржі, яка могла б стати ефективним інструментом активізації товарообмінних операцій між ЄС та її сусідами.

На завершення хочу висловити впевненість, що зацікавлене, професійне обговорення проблем, винесених на сьогоднішню конференцію, дасть новий поштовх для утвердження нових стандартів у партнерських взаєминах міжнародних перевізників в інтересах кожної з країн – учасниць і нашої спільноти загалом.

