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	№ 16 від 17.07.2008 р.
	Прем’єр-міністру України

п. Тимошенко Ю.В.
Копія:

Міністру транспорту та зв’язку України                                                                  п. Вінському Й.В.



Шановна Юліє Володимирівно!

Починаючи з 2005 р., після видачі наказу Державної митної служби України № 235 від 31.03.2005 р., про анулювання ліцензії митного перевізника залізницями України, та повторну передачу монопольного права стягнення коштів, у виглядів фінансових гарантій, на перевезення транзитом по залізницям України підакцизних вантажів тільки одній
страховій
 компанії «Гарант -Сервіс», асоціація „Європейська спілка транспортників України”  неодноразово зверталась в Кабінет Міністрів України, до міністра транспорту та зв’язку України, міністра внутрішніх справ України, в Антимонопольний комітет України, з проханням відміни даного наказу, який привів до зменшення перевезень підакцизних вантажів транзитом по Україні в 2 рази, ускладнив процедуру перевезення таких вантажів, порушив ст. 182 Митного кодексу України.
Проте, наші намагання, як і намагання інших громадських організацій навести лад у цій сфері, ні до чого не привели. Антидержавницька, на нашу думку, позиція Державної митної служби України процвітає і надалі. Постійно звітуючи про спрощення митних процедур  Державна митна служба України фактично їх ускладнює. Так, 17.04.2008 р.,  Державна митна служба України видала наказ № 396 «Про затвердження Переліку товарів, 
до яких застосовуються заходи гарантування доставки при ввезенні на митну територію України», де в п. 3 «При переміщенні товарів через митну територію України у митному режимі  транзит» передбачено, додатково, крім підакцизних вантажів, ще 84 коди товарів УКТЗЕД, за які, при перевезенні транзитом по Україні, необхідно сплачувати кошти у вигляді фінансових гарантій. На нашу думку, видача цього наказу, без певного інтересу окремих осіб, наближених до ДМСУ, не обійшлося, оскільки знову ж гарантом таких перевезень виступає один і той же монополіст страхова компанія «Гарант-Сервіс», яка знаходиться в м. Києві, і яка, фактично, ніякого відношення до транспортування цих вантажів немає, оскільки власником рухомого  складу, інфраструктури  і перевізником являється Державна адміністрація залізничного транспорту України, до складу якої входить і воєнізована охорона, що супроводжує і охороняє вантажі.
Окремо, хочемо звернути  Вашу увагу на те які вантажі, попали в перелік «гарантування доставки» - це шкірки цитрусових і динь, солома, фураж, води природні і мінеральні, лід та сніг, труси, кальсони, майки, піжами і т.п.

Введення в дію 20.04.2008 р. цього наказу, після реєстрації в Мінюсті 05.06.2008 р., ще більше ускладнило процедуру перевезень транзитних вантажів, погіршило імідж України, як транзитної держави, зменшить поступлення до бюджету України, поставить під питання надходження інвестицій в транспортну галузь України.

Враховуючи вище сказане, просимо Вас, Юліє Володимирівно, відмінити наказ Державної митної служби України № 235 від 31.03.2005 р. та № 396 від 17.04.2008 р., та надати залізницям України ліцензії на проведення посередницької діяльності митного перевізника, що дійсно дасть змогу збільшити обсяги транзитних перевезень вантажів та надходження до бюджету, як від «Укрзалізниці», так і від транспортно-експедиційних організацій України. 

Додаток:
1.Наказ Державної митної служби України №  235 від 31.03.2005 р. 
2. Наказ Державної митної служби України та № 396 від 17.04.2008 р.
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