Федір Харута: «Прикро, коли вузьковідомчі амбіції беруть верх 
не лише над державними інтересами, але й здоровим глуздом
На черговому засіданні комітету підприємців базових галузей промисловості при Торгово-промисловій палаті України, розглянуто проблеми модернізації й розвитку транспортної галузі.

Про хід засідання, рівень обговорення піднятих проблем і не лише про це - розмова нашого кореспондента з доповідачем на цьому зібранні, співголовою асоціації «Європейська спілка транспортників України», головою комісії з питань бюджету Закарпатської обласної ради Ф.Г. Харутою.

· Федоре Григоровичу! Чому Ваша доповідь була винесена саме на засідання комітету підприємців базових галузей промисловості при Торгово-промисловій палаті України?
· Почну з того, що вже впродовж ряду років з боку ТПП України, її регіональних структур наша асоціація відчуває постійне розуміння й підтримку в питаннях удосконалення транспортно-експедиторської діяльності та розвитку конкурентного середовища на транспортному ринку України. Що стосується згаданого засідання комітету, то воно проведено згідно плану роботи ТПП України. Більшість учасників заздалегідь мала можливість ознайомитися з напрацюваннями ЄСТУ з проблем, що винесені на обговорення та внести свої пропозиції. Що ж до порядку денного, він продиктований життям. Наведу лише кілька прикладів. Якщо десять років тому зношеність основних фондів на наших залізницях складала 46,2 відсотка то зараз ця цифра сягнула за 80 відсотків. Щорічно із інвентарного парка української залізниці виключається більше 5 тисяч вагонів. На наших залізницях сьогодні експлуатується понад 26 відсотків, або 5,6 тисяч км. шляхів, фізична зношеність яких наближається до 100 відсотків. Тобто, можемо говорити про те, що порушено економічний закон не лише розширеного але й простого відтворення основних фондів. І це при тому, що на залізницю припадає 85 відсотків вантажообігу транспорту загального користування. В умовах світової економічної кризи очевидними стають й недосконалість управління галуззю, прорахунки в інвестиційній та фінансовій політиці, що призвели до негараздів у виробничо-технічних потужностях.
· На яких проблемах Ви, як доповідач, акцентувати увагу учасників засідання?
· Перш за все хотілось донести нашу стурбованість негативними тенденціями, що можуть призвести до витіснення потужними транснаціональними компаніями українських фірм з ринку міжнародних залізничних вантажних перевезень. Чинників, що призводять до цього, багато. Наведу лише окремі з них. Іноземні транспортні компанії, не резиденти, маючи величезний досвід діяльності в умовах світової ринкової економіки й не сплачуючи зі своєї діяльності в Україні жодних податків,  почувають себе у цьому сегменті ринку значно комфортніше. За рахунок цих преференцій вони мають можливість збільшувати обсяги перевезень. Позиція ЄСТУ у цьому питанні така: держава має створити для національних транспортних компаній такі законодавчо-нормативні й податкові умови, які б стимулювали їх діяльність, створювали рівні можливості на ринку міжнародних вантажних перевезень. Першим кроком до цього мало б стати повернення до нульової ставки ПДВ при наданні транспортно-експедиційних послуг з перевезення вантажів за межами митного кордону України. Такий порядок існував до травня 2005 року і його правильність підтверджена часом.

Значних втрат зазнають національні компанії й у зв‘язку із скасуванням Держмитслужбою України існуючого порядку, за якого «Укрзалізниця» мала ліцензію на здійснення посередницької діяльності «митного перевізника». З передачею цих функцій страховій компанії «Гарант-Сервіс» не лише ускладнилася процедура оформлення транзиту вантажів, але й суттєво зросла сукупна вартість перевезень, що в кінцевому підсумку теж сприяє відтоку вантажів в обхід України. При цьому, як правило,  втрачає бюджет країни, а згадана страхова компанія стала монополістом у цьому сегменті ринку. 
Тому, на переконання нашої асоціації, в інтересах справи – повернути ліцензію з проведення посередницької діяльності митного перевізника «Укрзалізниці». Прикро, коли сьогодні, в умовах світової економічної кризи, тисячі працівників галузі змушені йти у відпустки чи ризикують бути скороченими взагалі внаслідок безпрецедентного зменшення обсягів перевезень,  вузьковідомчі амбіції часом беруть верх не лише над загальнодержавними інтересами але й здоровим глуздом. Від цього, нажаль, значною мірою залежить й забезпечення національними перевізниками оптимальних термінів доставки вантажів до місця призначення. 

Допоки кожна посадова особа не буде відповідати за наслідки своїх дій чи бездіяльність, говорити про наведення порядку в окремій галузі, як, до речі, і в державі в цілому, не приходиться.

· У виступах на сторінках регіональних ЗМІ Ви неодноразово наголошували на необхідності встановлення рівноправних, партнерських взаємин між всіма учасниками ринку перевезень вантажів залізничним транспортом. Чи згадувалися ці проблеми на засіданні комітету підприємців?

· Безперечно так. Найперше йшлося про так звані «додаткові збори», які структурні підрозділи «Укрзалізниці» нараховують та стягують в обов‘язковому порядку при перевезенні вантажів. На окремих станціях вони складають 20-30 відсотків, що в кінцевому підсумку підвищує транспортну складову у ціні товару. Особливо гостро це відчувається сьогодні,  коли надходження за перевезення вантажів у зв‘язку із скороченням обсягів зменшились, а плани із збору коштів залишилися на попередньому рівні. Більшість учасників засідання сходилися на необхідності в якнайкоротший термін вжити заходів для розмежування зборів, які стягуються за фактично надані послуги й тих що надаються на вимогу клієнта згідно поданої заявки. Асоціацією було акцентовано увагу учасників засідання й на тій обставині, що в умовах економічної кризи ряд додаткових зборів мали б бути відмінені взагалі. До прикладу, плата за перевезення вантажів, які охороняються, значно вища звичайного тарифу. Тож чи є сенс сплачувати ще й додатковий збір за охорону вантажу? Що стосується додаткового збору за зберігання вантажу у вагоні, то він виглядає абсурдним взагалі: адже сплачується плата за користування вагоном, а якщо він знаходиться на станційних коліях, то з клієнта стягується ще й додаткова плата за охорону вантажу!

· У галузевих виданнях час від часу з’являється повідомлення про крадіжки вантажів з вагонів. Чи це дійсно так?
· На жаль, з такою проблемою стикалися й термінально-складські комплекси західних прикордонних комплексів України: «Варіант-Логістик, «Термінал-Карпати, Логістичний центр «Пакобо» та ін. Для вирішення цієї проблеми ЄСТУ використовувала всі можливі засоби впливу: від особистих поїздок наших представників у проблемні регіони до використання дипломатичних каналів та звернення до керівників урядів. До певної міри нам вдалося скоординувати наші дії з керівниками залізниць країн СНД, і вийти на узгоджені пропозиції щодо необхідності внесення змін до документів, які регламентують міжнародно-залізничне сполучення та удосконалення претензійної роботи.
· Але ж збереження вантажів залежить і від технічного стану рухомого складу. Чи не так?
· Це дійсно так. Тому важливим є й вирішення проблем появи критих вагонів нових модифікацій, впровадження на транспорті новітніх технологій, супутникових спостережень, тощо. Зрозуміло, що реалізація ряду згаданих проблем стримується сьогодні об‘єктивними чинниками. Проте, варто не забувати й про суто суб‘єктивний фактор – відсутність належних по-справжньому партнерських взаємин між «Укрзалізницею» та вантажовласниками й експедиторами.  Поки-що монопольний перевізник час від часу намагається перекласти власні прорахунки  на споживачів його послуг. Тому вважаю позитивним й те, що учасники засідання не обійшли мовчанкою й ці питання. 
· До яких загальних висновків прийшли учасники засідання комітету підприємців базових галузей промисловості?
Їх суть викладена в ухваленій резолюції, надісланій Кабінету Міністрів України – йдеться, насамперед про необхідність відпрацювання на урядовому рівні нормативно-правових актів, які б дозволили врегулювати найбільш гострі проблеми. Їх перелік та можливі варіанти вирішення подані в додатку до резолюції окремою таблицею. Учасники засідання запропонували й своє бачення шляхів вирішення нагальних проблем розвитку транспортної галузі й використання можливостей міжнародного транзиту територією України, як важливого фактору збереження робочих місць, поповнення  бюджетів всіх рівнів. З метою здешевлення транспортної складової при перевезенні експортно-імпортних товарів та підвищення конкурентно-спроможності транспортних перевезень територією України, у резолюції акцентується увага на необхідності суворого контролю за дотриманням п.7 Указу Президента України «Про додаткові заходи щодо подолання фінансової кризи в Україні». Він, як відомо запроваджує мораторій на підвищення цін на послуги суб‘єктів природних монополій, до яких належить й «Укрзалізниця». Конкретні рекомендації стосуються й розвитку та впровадження таких видів вантажних перевезень, ефективність яких доведена європейською та світовою практикою – контейнерних, контрейлерних, бімодальних. Йшлося також про необхідність жорсткого контролю за допуском на мережу загального користування, залучення галузевої науки для пошуків шляхів виходу з кризи, скорочення непродуктивних витрат та раціонального використання тих засобів, які є в наявності сьогодні. Переконаний, що заради загальнодержавних інтересів, сьогодні, важливо координувати спільні дії й виходити на рішення, які б допомогли не лише утримати, але й розширити наш, український, сегмент на міжнародному ринку міжнародних вантажних перевезень. 

· Дякую за розмову.
· Вам теж – спасибі.

Михайло Вовчанський
Альтернативний варіант заголовку:
Федір Харита: «Прикро, коли вузьковідомчі амбіції беруть верх не лише над державними інтересами, але й здоровим глуздом
або Чи вдасться зберегти національний сегмент ринку міжнародних вантажних перевезень?»
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